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Barcelona debat la memòria de la violència d’estat amb un seminari internacional
· Experts de l’Argentina, a Xile i a Espanya analitzaran el discurs dels perpetradors I la construcció de la memòria de la violència d’estat durant un seminari organitzat per l’Institut dels Passats Presents de l’Ajuntament de Barcelona amb la col·laboració de la Fundació Cipriano García, el Consortium for Advanced Studies Abroad i l’Observatori Europeu de Memòries de la Universitat de Barcelona;

· “Narratives de la memòria sobre la violencia d’estat: el parlar del victimari” destacarà els casos de l’Argentina, Espanya i dels països postcomunistes de l’Europa de l’Est 

Barcelona, 20 de febrer del 2017. La memòria de la violència d’Estat i el discurs dels seus perpetradors es posarà a debat el dia 22 de febrer durant el seminari internacional “Narratives de la memòria sobre la violència d’estat: el parlar del victimari”. La jornada tindrà lloc de 9h30 a 14h a la Sala Auditori d’El Born Centre de Cultura i Memòria a Barcelona. La proposta és de l’Institut dels Passats Presents de l’Ajuntament de Barcelona, organitzada amb la col·laboració de la Fundació Cipriano García, l’Observatori Europeu de Memòries de la Universitat de Barcelona i el Consortium for Advanced Studies Abroad.
Tres ponències i una taula rodona destacaran el procés de construcció de la memòria i la narrativa dels perpetradors a l’Argentina, a Espanya i als països post comunistes de l’Est d’Europa. L’objectiu de la jornada és profunditzar en els discursos i lògiques dels victimaris de la violència d’estat, una pràctica de repressió política i de control social recognoscible en diferents espais i moments històrics. En el cas espanyol, també es vol ampliar l’interès per aquesta línia d’investigació. Exceptuant alguns treballs centrats en la repressió desfermada durant els anys de guerra o bé en la dècada dels anys 40, tot just acabada la Guerra Civil, el tema ha estat molt poc o gens explorat fins ara. 
La presentació del seminari anirà a càrrec del Comissionat de Programes de Memòria de l’Ajuntament de Barcelona, Ricard Vinyes, juntament amb el director de l’Observatori Europeu de Memòries, Jordi Guixé i Coromines, i del director de l’Arxiu Històric de CCOO de Catalunya, Javier Tébar. 
El cas argentí serà debatut per Valentina Salvi, directora del Núcleo de Estudios sobre Memoria del Instituto de Desarrollo Económico y Social/CONICET. Salvi destacarà el problema de la veritat a l’Argentina a partir de l’anàlisi de les narratives dels victimaris durant les emissions televisives dels processaments judicials contra diferents responsables de la darrera dictadura militar al país. José Maria Faraldo, professor de la Universitat Complutense de Madrid i especialista en el nacionalisme rus, presentarà el tema de la memòria com a política. La seva presentació tractarà de l’ús del perpetrador en els règims postcomunistes de l’Est d’Europa. 
El cas d’Espanya serà presentat per José Antonio Pérez, professor de la Universitat del País Basc i coautor del llibre Construyendo memorias. El relato histórico después del terrorismo en Euskadi, publicat el 2013 per La catarata, Madrid. Pérez emmarcarà el debat en la violència policial al País Basc durant la dictadura, la transició i la democràcia a Espanya. El seminari conclourà amb una taula rodona moderada per Javier Tébar, en la qual participarà també la psicòloga social Isabel Piper, de la Universitat de Xile, especialista en l'anàlisi de la construcció dels relats sobre els conflictes violents, els llocs de memòria i les memòries socials, generacionals i polítiques del passat recent xilè.
	Agenda:

Seminari internacional

Narratives de la memòria sobre la violència d’estat: el parlar del victimari
Dimecres, 22 de febrer del 2017

9h30-14h

Sala Auditori – El Born Centre de Cultura i Memòria
c/ Comercial, 5 – Barcelona

Inscripcions gratuïtes, aforament limitat: https://goo.gl/forms/AZjru68hAZxXWls92
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Sobre l’Observatori Europeu de Memòries
L’Observatori Europeu de Memòries (European Observatory on Memories, EUROM) és una xarxa transnacional d’institucions i organitzacions compromeses amb la recerca i la promoció de polítiques públiques de memòria. El seu objectiu principal és contribuir a la reflexió al voltant de la història recent, defensant la diversitat i pluralitat de memòries. L’EUROM està impulsat per la Fundació Solidaritat de la Universitat de Barcelona amb el suport del programa Europe for Citizens de la Comissió Europea.

Sobre l’Institut dels Passats Presents
L’Institut dels Passats Presents és un laboratori de recerca, idees i experiències sobre els processos socials en els quals es formen, representen i transmeten les imatges del passat i les polítiques que les administren.  El seu abast és interdisciplinari, sent una de les finalitats primordials observar la producció nacional i internacional i proposar, estimular o avalar projectes de recerca que contribueixin a la programació del Comissionat de Programes de Memòria.
Sobre la Universitat de Barcelona
La Universitat de Barcelona és la primera universitat pública de Catalunya pel que fa a nombre d’estudiants, uns 66.000, i a oferta formativa. Ocupa el primer lloc en producció científica de l’Estat, fet que la converteix en el principal centre de recerca universitari d’Espanya i un dels més importants d’Europa, tant pel nombre de programes de recerca com per l’excel·lència assolida en aquest terreny.

La Universitat de Barcelona és la institució d’educació superior líder a Espanya en els principals rànquings internacionals. A més, és l’única universitat de l’Estat espanyol que aconsegueix posicionar-se entre les 200 millors universitats del món a l’Academic Ranking of World Universities (ARWU) —més conegut com a rànquing de Xangai—. Als QS World University Rankings 2015-2016, també és la primera universitat d’Espanya i una de les 200 millors del món. A més, és l’única universitat de l’Estat que forma part de l’elit de les 100 millors universitats del món en 16 de les 42 àrees del coneixement, segons els QS World University Rankings 2016 by Subject.

Membre de les xarxes universitàries d’excel·lència més rellevants a escala internacional, com ara la Lliga d’Universitats de Recerca Europees (LERU), la Universitat de Barcelona ha estat escollida per liderar, a l’Estat, la nova comunitat de coneixement i innovació (KIC) centrada en vida saludable i envelliment actiu, EIT Health. La Universitat de Barcelona disposa de 301 grups de recerca consolidats i, segons un informe de BiGGAR Economics, sol·licitat per la LERU, té un impacte de 1.400 milions d’euros en el valor afegit brut (VAB) de Catalunya —que representa el 0,72 % sobre el total català—, i un impacte directe en 21.870 llocs de treball (dades de 2014).

www.ub.edu
Guia d’experts de la Universitat de Barcelona: www.ub.edu/experts

